

【特 載】

行政院文化建設委員會  
陳主任委員郁秀致詞



# 行政院文化建設委員會陳主任委員郁秀致詞

■民國89年12月1日

■第三次全國圖書館會議

■國家圖書館國際會議廳



莊館長、范次長及各位貴賓：

國家圖書館因應21世紀的知識發展建設、凝聚圖書資訊界共識及規劃新世紀圖書館事業的經營藍圖，特籌辦「第三次全國圖書館會議」，邀集政府機關、圖書館及資訊界代表集思廣益，共同檢視《圖書館事業發展白皮書》提出的各項問題，俾能研擬可行措施，以落實圖書館及資訊服務，本人深感敬佩。

現在是一個急速變遷的時代，無論是居家生活、工作、學習、休閒，或是娛樂方式，都隨著資訊科技的進步，產生史無前例的變化，尤其網路資訊的發達，以知識為軸心的資訊社會已成為臺灣社會發展主流，高知識產業的興起，知識經濟已成為臺灣未來積極推動的方向，因而建立內容豐富、取用便利的資訊環境實為知識經濟的基礎建設，更是圖書館界未來努力的目標。

近年來臺灣地區各類型圖書館，在各位先進的共同努力下，已奠定深厚的基礎，尤其公共圖書館在教育與文化單位合作下推動終身學習，加強民眾資訊素養與圖書館利用教育，頗具成效。文建會中部辦公室亦推展各縣市文化中心主導全縣市各公共圖書館的館際合作，一證通用，資源共享，互通有無；至於試辦臺灣地區公共圖書館「共用資料庫」實施以來，亦顯示為正面肯定。文建會目前積極推動圖書館事權統一，資源整合及文物資料庫的建立等事項，我們也歡迎各位學者專家給我們意見，多給我們指教，讓政府、民間與學界共同努力，為圖書館營造更美好的未來！祝大會成功，各位佳賓萬事如意！

